
Luzowanie restrykcji nie poprawiło  
dostępności do lekarzy 

Wciąż 72,9% Polaków ma ograniczony kontakt z lekarzem. Prawie trzy czwarte uważa również, że leczenie 
podczas pandemii jest gorsze niż wcześniej. 

Utrudnienia w bezpośrednich kontaktach z lekarzem odczuwało w czerwcu 72,9% Polaków   – wynika z sondażu Centrum 
Badawczo-Rozwojowego BioStat® przeprowadzonego 24 czerwca br. To poziom bardzo zbliżony do wyników uzyskanych 
w  maju, kiedy ograniczenia odczuwało 73,7% Polaków. Od marca, czyli początku epidemii koronawirusa, odsetek 
pacjentów, którzy mają problem z  uzyskaniem porady lekarskiej wzrósł o  15,9 punktów procentowych. Co istotne, 
trudności z dostępem do lekarza sygnalizuje osiem na dziesięć kobiet, podczas gdy mężczyzn tylko dwie trzecie.

Czy odczuwa Pan/i utrudnienia w bezpośrednich kontaktach z lekarzem?

Sondaż „Zachowania konsumentów podczas pandemii SARS-CoV-2” przeprowadziło Centrum Badawczo-Rozwojowe BioStat® 24 czerwca 2020 roku. 
Badanie zrealizowano metodą CAWI na grupie 1000 Polaków, reprezentatywnej ze względu na płeć i wiek. To kolejny sondaż z cyklu badań opinii 
Polaków, jakie prowadzi BioStat® podczas epidemii koronawirusa.

Kwiecień

10%0% 20% 30% 40% 60% 90% 100%50% 70% 80%

Maj

Czerwiec

Marzec

n=1000Nie odczuwam
utrudnień

Odczuwam
utrudnienia

Trudno
powiedzieć

57,0% 21,1% 21,9%

63,6% 18,4% 18,0%

14,7%73,7% 15,4% 10,9%

72,9% 14,2% 12,9%

Utrudnienia w bezpośrednich kontaktach z lekarzem - płeć.
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Zdaniem niemal trzech czwartych pytanych o  opinię Polaków, leczenie chorób występujących podczas pandemii jest 
gorsze niż wcześniej, z czego co trzeci Polak uważa, że zdecydowanie gorsze, a dwie piąte – raczej gorsze.

Czy uważa Pan/i, że obecnie (podczas pandemii) leczenie chorób jest:
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60,8% uczestników sondażu BioStat® chciałoby w najbliższym czasie skorzystać z pomocy lekarza specjalisty. Potrzeba 
uzyskania specjalistycznej porady lekarskiej utrzymuje się na porównywalnym poziomie w  stosunku do sondażu pod 
koniec maja.

Czy w  najbliższym czasie chciał(a)by mieć Pan/i  możliwość skorzystania z  pomocy lekarza 
specjalisty? 

Wśród osób odbywających leczenie wymagające 
regularnych kontaktów ze specjalistą 53,7% zna termin 
następnej koniecznej wizyty, z  czego 43,9% pacjentów 
przyznało, że wizyta u lekarza została potwierdzona, a jej 
termin nie zostanie zmieniony. Z kolei 42,4% respondentów 
ma wizytę w  terminie, który może zostać opóźniony, 
a  dalszych 6,1% - z  możliwością przyspieszenia terminu 
wizyty. Odwołania wizyty spodziewa się 7,6% uczestników 
sondażu.

Czy zna Pan/i termin następnej wizyty osobistej 
u lekarza specjalisty, koniecznej w leczeniu? 
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Utrudnienia w dostępie do lekarza utrzymują się kolejny miesiąc i dotyczą niemal 
trzech czwartych Polaków. Oznacza to przede wszystkim narastającą liczbę pacjentów 
oczekujących na poradę lekarza specjalisty. Ponad 60 procent Polaków chciałoby odbyć 
wizytę specjalistyczną – najczęściej u ginekologa, okulisty i dermatologa. Co więcej, 
pacjenci, którzy leczą się od dłuższego czasu i potrzebują regularnych porad lekarskich, 
nie mogą być pewni kolejnej wizyty z powodu jej przełożenia, a nawet odwołania. 
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Wśród lekarzy specjalistów, których porady chcieliby uzyskać Polacy, najczęściej wskazywani byli: ginekolog (22,2%), 
okulista (17,3%), dermatolog (13,8%) oraz ortopeda (10,4%).

U jakiego specjalisty chciałby Pan/i uzyskać poradę w najbliższym czasie?
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